

当前在线: 250

旧版文章

天人古今

- 古今通论
- 古代通论
- 世界史论
- 当代三农
- 现实问题
- 旁通类鉴

先秦史论

- 先秦通论
- 原始经济
- 文明起源
- 夏商西周
- 春秋战国

汉唐史论

- 汉唐通论
- 战国秦汉
- 秦国秦代
- 西汉东汉
- 魏晋南北朝
- 隋唐五代

宋元史论

- 宋元通论
- 唐宋通论
- 北宋南宋
- 辽金西夏
- 蒙元史论

明清史论

- 明清通论
- 明代通论
- 明中后期
- 清代通论
- 清代前期

近代史论

- 近代通论
- 清代晚期
- 民国通论
- 民国初年
- 国民政府
- 红色区域

现代史论

- 近世通论
- 现代通论
- 前十七年
- 文革时期
- 改革开放

学科春秋

- 学科发展
- 专题述评
- 年度述评
- 学人学术
- 学者小档

理论方法

- 史观史法

[国学网](#)——[中国经济史论坛](#) / [动态信息](#) / [学术会议](#) / [长江上游地区文明化进程学术研讨会在成都召开](#)

长江上游地区文明化进程学术研讨会在成都召开

2004-10-24 中国考古网, 旧版文章 点击: 934

长江上游地区文明化进程学术研讨会在成都召开

长江上游地区文明化进程学术研讨会在成都召开

作者: (中国经济史论坛于2004-5-27 9:22:24发布) 阅读205次

2004年4月23日至24日,由中国社会科学院古代文明研究中心、四川省文物考古研究所、成都市文物考古研究所联合举办的长江上游地区文明化进程学术研讨会在成都召开。来自北京、江苏、湖北、重庆、陕西、甘肃,以及四川与成都地区的约40位代表出席了会议。四川省文化厅副厅长、文物局局长徐荣旋在开幕式上致词,中国社会科学院考古研究所副所长、古代文明研究中心秘书长王巍做主题发言。会议收到论文及论文提要25份,大会围绕成都平原的史前城址、川西北地区的新石器文化、彩陶南传、龙山时代礼制问题、三星堆文化因素分析,金沙铜器及三峡地区古代铜器的成分研究、峡江地区旧石器时代至秦汉时期文化编年、巴文化源流等问题进行交流,并展开了热烈的讨论。成都市与四川省的代表还分别介绍了近年发掘成都金沙遗址及宣汉罗家坝遗址的最新收获。

会议期间,与会代表参观了成都金沙遗址、商业街船棺独木棺墓地,观摩了金沙遗址及宣汉罗家坝遗址出土的重要文物。(谷丛)

附:

出席长江上游地区文明化进程学术研讨会的学者和提交的论文题目

王巍 中国社会科学院考古研究所副所长、研究员

《三星堆文化外来因素的分析—兼论早期蜀文明与中原商文明的关系》

王仁湘 中国社会科学院考古研究所研究员

《黄河上游彩陶南传之路探索》

李健民 中国社会科学院考古研究所研究员

《广汉三星堆早期蜀文化仪仗用具研究》

历史理论
领域视野
方法手段
规范学风

史料索引

古今文献
考古文物
简帛文书
回忆追述
社会调查
论著索引

论著评介

通论文集
古代史著
明清史著
近代史著
现代史著

动态信息

期刊集刊
网站网刊
团体机构
学术会议
研究动向

他山之石

世坛综考
美国史坛
西欧史坛
东亚史坛
其他地区

池月山云

文史随笔
知识小品
诗词诗话
文艺点评
小说演义
史眼世心

朱乃诚 中国社会科学院考古研究所研究员

《龙山时代礼制问题研究的回顾反思与展望》

郑若葵 中国社会科学院考古研究所副研究员

《巴人源流和巴文化源流》

赵春青 中国社会科学院考古研究所副研究员

《试论宝墩与芒城遗址的分期与相关问题》

金正耀 中国社会科学院世界宗教研究所研究员

《成都金沙铜器研究》

孙 华 北京大学考古文博学院副院长、教授

《东方文化因素不是西方文化因素》

姚智辉 北京科技大学

《峡江地区部分青铜器的分析研究》

陈 淳 复旦大学文物与博物馆学系教授

《三星堆青铜器巫觋因素解析》

水 涛 南京大学历史系教授

张昌平 湖北省文物考古研究所副所长、研究员

《自产与输入——从纹饰风格看三星堆的不同产地》

邹后曦 重庆市博物馆考古研究所所长、副研究员

《三峡考古综述》

李永宪 四川大学历史文化学院考古系主任、教授

李映福 四川大学历史文化学院考古系副教授

罗二虎 四川大学历史文化学院考古系教授

《云阳丝栗宝遗址考古新发现》

赵丛苍 西北大学文博学院教授

《汉水上游早期文明进程初探》

廖伯远 甘肃省文物考古研究所所长

王 辉 甘肃省文物考古研究所副所长、研究员

高大伦 四川省文物考古研究所所长、研究员

《十二米剖面再现五千年文明》

陈显丹 四川省文物考古研究所副所长

李绍和 四川省文物考古研究所副所长

《战国秦汉时期的巴蜀髹漆工艺》

曾德仁 四川省文物考古研究所

赵殿增 陈德安 四川省文物考古研究所研究员

《巴蜀考古学文化序列研究的新进展》

陈祖军 四川省文物考古研究所副研究员

《四川宣汉罗家坝遗址》

孙智彬 四川省文物考古研究所副研究员

《渝东峡江地区新石器时代文化谱系概论》

杨荣新 四川省文物考古研究所副研究员

黄家祥 四川省文物考古研究所馆员

《汶川姜维城遗址发掘的初步收获》

金国林 四川省文物考古研究所

《试论峡江地区夏商周时期的釜与巴文化的关系》

于春 四川省文物考古研究所

《龙+象+翼=? ——试论茂县牟托村“翼龙”与三星堆之龙》

郭富 四川省文物考古研究所

陈卫东 四川省文物考古研究所

《长江上游地区巴文化研究的回顾与展望》

王毅 成都市文物考古所所长、研究员

江章华 成都市文物考古所副所长、研究员

蒋成 成都市文物考古所副所长、副研究员

朱章义 成都市文物考古所副研究员

颜劲松 成都市文物考古所副研究员

陈剑 成都市文物考古所副研究员

《波西、营盘山及沙武都——浅析岷江上游新石器文化演变的阶段性》

王方 成都市文物考古所

《金沙遗址出土玉器制作工艺初探》

周志清 成都市文物考古所

《想象历史的方法——从成都平原商周时期出土的象牙说起》

出处：中国考古网

责任编辑: echo

[发表评论](#)

[查看评论](#)

[加入收藏](#)

[Email给朋友](#)

[打印本文](#)

如果你想对该文章评分, 请先[登陆](#), 如果你仍未注册, 请点击[注册链接](#)注册成为本站会员.

平均得分 0, 共 0 人评分

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10